Пять шагов к успешной сдаче ЦТ по физике:

1 шаг:
Системно подходить к занятиям.
Спортсмен мечтает о том, чтобы взять медаль на Олимпийских играх, абитуриент мечтает о поступлении. Если спортсмен не побегает перед соревнованиями хотя бы два месяца, нужного результата он уже не получит. Так же как и ученик должен систематически заниматься физикой, чтобы получить нужные баллы. Ответственно относиться к занятиям, выполнять домашнее задание, не пропускать уроки физики в школе.

2 шаг:
Серьезно подойти к физике в девятом классе.
По-настоящему серьезная физика начинается в девятом классе и продолжается в десятом, одиннадцатом классах. До этого времени нет смысла начинать готовиться к тестированию. За два года можно хорошо проработать всю школьную теорию.

3 шаг:
Для глубокого понимания теории физики используйте эксперимент.
Прорешивать тесты надо, но полагаться полностью на такой метод не стоит. Потому что можно пройти все тесты прошлых лет, а вот в этом году появится задача из совершенно другой темы! Вообще еще с 1900 года, после реформы образования в России, преподавание физики без эксперимента признали бесполезным и даже вредным.

4 шаг:
Забыть о функции «Т9».
Часто ошибаются в тестах, когда пытаются все действия выполнить «в уме». Абитуриенты пропускают логические действия, потом только время тратят на то, чтобы найти ошибку. Олимпиадники часто усложняют тест, потому что думают о том, что чего-то не хватает. В последняя время еще заметил, как у абитуриентов работает функция «Т9»: глаза видят одно, а читают другое.

5 шаг:
Заниматься угадыванием на тесте только если осталось время.
Однажды на курсах у меня спросили: «А вы будете нас учить угадывать правильные ответы?» Всем отвечаю: «Угадывать надо только тогда, когда вы решили все, что могли, и осталось немного времени». Будущие студенты часто рассказывают такие штуки, например, в части «Б» есть данные задачи, ребята из них получают среднее арифметическое. Таким образом, иногда попадают пальцем в небо. Но я все-таки советую просто сосредоточенно и спокойно решать тест. 100 баллов — это знание и элемент везения. А еще обязательно добавить огромное желание стать студент, ведь учеба в университете — это золотое время в жизни каждого человека.
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