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N1
  Каждый день учитель входит в класс. Но каждый класс неповторим. Меняются настроения, увлечения ребят. И каждый раз, входя в класс, встречаясь с детьми после уроков, учитель сталкивается с чем-то новым. Это требует от него наблюдательности, анализа реакции  и много другого.
Все это бесспорно говорит о том, что профессия учителя самая творческая, уникальная.

N2 
 Хлеб – гениальное изобретение человечества. Сколько ни думай, лучше хлеба не придумаешь. У хлеба не может быть конкурентов, никакая другая еда не выдерживает сравнения с хлебом.
Но хлеб – это не только продукт питания. Это символ родной земли, символ труда, доброты, дружбы. Его именем люди клялись, краюху материнского каравая брали с собой в дорогу как благословение. Хлебом и солью до сих пор встречают и провожают дорогого человека, которому желают оказать почтение.

N3 
 Само слово экология происходит от греческого слова ойкос, что значит « дом, жилище, место обитания, родина». Экология исследует взаимосвязь человека с окружающим миром,   природной средой. 
Ученые утверждают, чтобы довести земную цивилизацию до краха, вовсе не обязательно затевать войну – для этого вполне достаточно, если мы просто будем жить так, как сейчас живем…








N4
  Говорят, если найдешь у моря камешек с дырочкой, то загаданное желание исполнится. Глупая примета конечно,  но хочется отыскать что-то необыкновенное. 
Бреду вдоль пляжа в поисках чудо-камешка, разгребаю песок . И что там? Да разное: косточки от съеденных фруктов, огрызки, фантики, окурки. 
Оглядываюсь в поисках мусорного бачка. Он стоит неподалеку, выкрашенный в яркий цвет. Просто идти к нему многие ленятся. А за изгибом река, где народ почти не купается, высится гора пластиковых бутылок. Горе человеческой неблагодарности к той самой природе, которая щедро дарит и ласковое солнце, и бирюзовое море, и желтый песок. Но надо найти камешек с дырочкой и загадать одно единственное желание – чтобы человек стал милостивее к природе.
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N5
  Нравственности в высшей степени свойство чувство сострадания. В сострадании есть сознание своего единства с человечеством и миром. Чувство сострадания заставляет нас бороться за памятники культуры, за их сохранение, за уважение к памяти. В сострадании есть сознание своего единства с другими людьми, с нацией, с народом, страной, Вселенной.  Именно поэтому забытое понятие требует своего полного возрождения и развития. Удивительно правильная мысль. 
