Правапіс спалучэнняў зычных
 Заданне. Устаўце прапушчаныя літары. Патлумачце правапіс слоў.
Хойні..кі, пале..кі, тка..кі, Слу..чына, выя..ны, абла..ны, ру..нік, неміласэ..ны, Нальчы..кі, ці..нуць, Рэмбран.., старасве..чына, мно..тва, абстра..ны, Іра..кі.

Салда..кі, тавары..кі, няме..чына, прая..ны, рада..ны, фарпо..ны, сардэ..ны, каза..скі, картатэ..чык, рыба..кі, пта..тва, кары..лівы, блі..нуць, чалаве..тва, Мазамбі..кі.

Прыго..тва, Беласто..кі, краве..кі, Пола..чына, бала..ны, перае..ны, шча..лівы, Краншта.., до..тар, по..ны, маладзе..кі, Брэс..кі, юна..кі, запо..ніцца, слу..ны.

Выдаве..кі, хара..тво, салда..чына, Шмі.., ме..ны, Карэлі..кі, бра..нуць, кантэк..ны, Кузьміні..на, хі..нуцца, Брэс..чына, пом..лівы, кня..тва, капу..ны, люд..кі.
Правапіс канчаткаў назоўнікаў

другога скланення ў родным склоне адзіночнага ліку
 Заданне. Устаўце прапушчаныя літары. Патлумачце правапіс слоў.
Жанр.., кісларод.., хлеб.., футбол.., галалёд.., з год.. у год, поўдн.., сеанс.., фестывал.., вопыт.., канцэрт.., кра.., сацыялізм.., гені.., столік з бук…

Усход.., сюжэт.., фальклор.., стол з дуб.., кашл.., тэніс.., шлях.., капіталізм.., айсберг.., з век.. у век, кле.., ідэал.., абрус.., снег.., выйсці з пад’езд.. .

Момант.., абед.., год.., захад.., камандзір узвод.., жал.., падысці да дам.., дым.., феадалізм.., матэрыял з клён.., адрас.., інвентар.., аўтамабільнага парк.., паркал.., га.. .

Амонім.., стэп.., бол.., без год.. тыдзень, твор.., поспех.., узгорк.., матэрыялізм.., вырабы з граб.., аўс.., калектыв.., кірмаш.., беларускага народ.., бэз.., матч.. .
