Правапіс галосных у складаных словах

В..льналюбівы, м..вазнавец, св..еасаблівы, земл..карыстанне, в..страсловіць, ш..сцьсот, ф..таграфія, п..ўкіламетра, в..камгненна, с..нцапёк, х..ладаўстойлівы, м..тавоз, ст..гадовы, шт..месячны, в..дападзел.

Н..вамодны, х..разнаўства, в..льнадумец, в..семсот, кін..часопіс, зерн..сховішча, ч..рнавалосы, кін..матограф, мал..чнакіслы, ш..равокі, д..ўгавечны, пр..станароддзе, жыцц..сцвярджальны, вел..спартыўны, п..ліграфічны.

П..лімер, ід..лапаклоннік, земл..чарпалка, м..ватворчасць, ільн..нарыхтоўка, св..тлатэхнік, в..лікадзяржаўны, з..латарунны, шкл..цэмент, сярэдн..сутачны, п..літэхнічны, сл..ваформа, р..ўназначны, п..ўнагалоссе, п..ўвядра.

Д..бразычлівы, насенн..водства, св..тловымяральнік, ільн..пастаўка, зб..жжаздача, гус..гадоўля, п..ўшклянкі, в..даспад, ф..таздымак, кін..герой, св..тлацень, мн..гаатамны, шкл..пластык, вугл..здабыча, п..ліглот.

Правапіс Д-ДЗ і Т-Ц

 Устаўце патрэбныя літары. Патлумачце правапіс слоў.

Чарс..вець, па..вельвацца, аван..у(ю)ра,  ..і(ы)скатэка, пра..весне, Я..віга, Ма..вей, прэзі..е(э)нт,  ..э(е)геран,  ..і(ы)пламат, а..е(э)калон,  ..ы(і)раж, А..е(э)са, кля..ьба, каран..і(ы)н.

По..віг, мело..і(ы)я, с..ю(у)дзёны,  ..і(ы)ван, ар..і(ы)лерыя, Хрыс..і(ы)на,  ..э(е)бют,  ..і(ы)гр, гвар..і(ы)я,  ..і(ы)зель, Атлан..і(ы)да,  ..і(э)фіцыт, оп..і(ы)ка,  ..(ь)ме, карэк..і(ы)роўка.

Ла..і(ы)нскі, э..юд,  ..ве, апла..і(ы)сменты, скеп..і(ы)к, лі..е(э)р,  ..і(ы)версія, пла..і(ы)на, Лі..вінаў, аўтары..е(э)т, амяр..велы,  ..і(ы)яген,  ..е(э)мп, Мала..е(э)чна,  ..і(ы)ятэз.

Ча..вер, ар..е(э)ль, ба..вінне,  ..віст, Лю..міла, с..вярджаць, Антарк..і(ы)да, ан..е(э)на,  ..і(ы)рка,  ..е(э)кабрыст, Мар..вінаў, ак..о(ё)р,  ..і(ы)вілізацыя, карэспан..е(э)нт, кан..е(э)лябр.
