Правапіс звонкіх-глухіх, свісцячых-шыпячых зычных

Ра..чоска, паро.., пры да..цэ, францу..кі, па..кладка, ісці  (з,с) поля, бе..падстаўны, гара..кі, дзе (ж,ш)ка, пера.. хатай, у(с,ш)чапіць, кро(х,г)кі, падно..чык, выру(б,п)ка, у(с,ш)чэнт.

Па.. сцяной, пя..чота, про..ьба, бе.. шапкі, ра..чапіць вагоны, манало.., ра..казваць, заво..кі, ні..чымны, а..каз, пецярбур..скі, ра..чысціць, пры..чапіць, пу(х,г)кі, бе..чы.

Бе..чалавечна, ро..чына, до(шч,ждж), добру..кі, бя..крыўдны, у..чуваць, цера.. хату, дзя..ька, па..пісаць, грама..тва, дро.., ра..чапіць запалку, пру(г,х)кі, да..чэнту, у..чынаць.

На вярова..цы, ле(ц,дз)ь, цера..палосіца, пра(жс,шс)кі, бара..ьба, а..крыць, пра.. плот, ..часце, парахо..тва, ..чарсцвець, лё..кі, чэ..кі, са..чапіць, лі..кі, ра..пачаць.

Правапіс галосных о,э,а
Майст..р, р..форма, орд..н, р..монт, ц..мент, ш..дэўр, др..зіна, шын..ль, камп’ют..р, кр..мянёвы, с..кратар, світ..р, ж..стыкуляцыя, нонс..нс, кр..шыць.

Бр..зент, кр..млёўскі, канц..лярыя, хр..бет, ц..р..монія, ас..нсаваць, др..ўляны, інж..нер, с..крэт, ж..тон, р..сора, др..жаць, вет..ран, ш..рсцяны, экз..мпляр.

Кашн.., ч..бор, к..ляровы, Ц..йлон, бр..во, р..дактар, р..корд, эпіт..т, гл..таць, тун..ль, карц..р, ч..снок, пр..зент, р..партаж, ш..сцярня.

Характ..рыстыка, гард..роб, кр..вавы, літ..ратар, пан..ль, хр..сціць, Ш..ўчэнка, р..спубліка, задр..маць, скр..гатаць, поч..рк, сіст..матычны, Шап..н, ч..чэнец, кр..пасны.
Правапіс спалучэнняў галосных у запазычаных словах

Акард..ніст, фе..рверк, ..наабмен, ма..нэз, аўкц..н, к..скёр, аж..таж, рад.., ..рданія, апас..ната, ..тавы, патр..рх, чэмп..н, ід..графія, афіц..з.

..д, акс..ма, ф..лка, фа.., ..нізацыя, міл..н, чэмп..нат, ма..р, пац..нт, кар..с, Ток.., р..стат, панс..н, д..гназ, кл..нтура.

..зуіт, мемар..льны, ..сіф, Нью-...рк, в..дук, ..рогліф, рац..н, ..мен, энтуз..зм, ..насфера, ід..лізацыя, г..лаг, пер..дыка, б..ніка, арпедж.. .

..рархія, Фе..рбах, мельх..р, ра..ніраванне, ак..н, фіз..логія, р..кцыя, панс..нат, д..тычны, пр..рытэт, канве..р, сальфедж.., трыл..н, альв..ла, кань..н.

