Правапіс змякчальнага мяккага знака
Варыянт 1

С..мех, любан..скі, вас..мі, нос..біт, мен..шы, людз..мі, сядз..це, голуб.., воз..меш, штос..ці, звес..ся, рал..ля, камен.чык, пес..няры, малац..ба.

Ц..вік, ц..мяны, цянь-шан..скі, верф.., вел..мі, дзес..ці, Сібір.., мядз..ведзь, гал..лё, восен..скі, будз..ма, аген..чык, дзец..мі, камус..ці, вас..місот.

Кон..скі, дз..веры, ледз.ве, сядз..ма, добрай якас..ці, струмен..чык, раз..бяр, пяц..дзесят, суш.., каліс..ці, смаргон..скі, на кас..бе, дзвяр..мі, шэран..кі, абедз..ве.

Л..дзіна, студзен..скі, надзен..ся, свежас..цю, дроб.., вядз..мар, чац..вёрты, сляз..мі, насып..це, у ц..ме, кін..ма, дзес..ці, вец..це, дз..вюх, у піс..ме.

Правапіс раздзяляльнага мяккага знака і апострафа
Варыянт 2
Канферанс..е, л..ецца, сям..я, загор..е, паштал..ён, жыц..ё, з..яднанне, двух..ярусны, ін..екцыя, аб..інець, кан..юнктура, п..яўка, звяр..ё, разнатраў..е, раз..юшаны.

З..езд, Н..ю-Йорк, Лаўрэнц..евіч, п..еса, Соф..я, сур..ёзны, салаў..і, без..языкі, кан..ён, мадз..яр, між..ярусны, разал..ю, вераб..іны, постац..ю, сузор..е.

Ранц..е, шмат..ярусны, сен..ёр, В..етнам, кур..ер, інтэрв..ю, шчаў..е, з..едліва, ад..ютант, суб..ект, застол..е, бракан..еры, куп..ё, пад..ехаць, міл..ён.

Куп..істы, здароў..е, п..ю, марсел..еза, Лук..ян, паб..ю, парц..еры, калос..е, надвор..е, Заслаў..е, з..ява, трох..ярусны, Кас..ян, камп..ютэр, Дзям..янавіч.

